



菱形格

本报记者 杨一凡 文/摄 通讯员 郑熠炯

“现在有了这个黄色网格线,车子很远就会减速,停下来时距离斑马线还有几米的距离,我们过马路感觉更加放心了。”最近,有位读者向钱江晚报·小时新闻报料,自己发现杭州几条马路的斑马线边上多了一些黄色网格线,让行的车子会停在网格线的后边。在这段时间走斑马线,安全感更高了。

钱报记者昨天专门找了两个路口,看到了这位读者说的新标识。实际上,近段时间,杭州上线了不少交通标识,我们也一起来看看。



黄色网格线



减速标线

黄色网格线、减速标线、菱形格……

新加了不少交通标识 杭州人行道悄悄在升级

黄色网格线前 司机纷纷停车

昨天上午,记者来到德胜路浙工大北门。

这个位置头顶是高架,桥下车流不断。从浙工大北门到对面有一条斑马线,行人、电动车、自行车根据两端的信号灯通行。

记者在车道上看到了黄色网格线,很像消防登高区的禁停标志,黄色矩形格内画着黄色的“X”,网格就画在斑马线来车方向。

斑马线绿灯亮起,几乎所有的机动车远远就开始减速,主动停在黄色网格线前,这里距离斑马线还有五米左右。

斑马线红灯亮起后,行人走完了,车子再起步。记者观察了一下,有了黄色网格线后,行人和非机动车过马路更从容了。

黄色网状格禁停区 防止“鬼探头”

随后,记者又来到杭玻街枫居小区前的一处斑马线,也同样有黄色网格线,在网格线前还写着“网格区禁停”字样。

过路的居民说,很多车看到行人过马路都会主动停在网格线前。“这个网格线很赞!”

那么,这个黄色网格线到底是啥?

杭州交警秩序处设施科民警林汉庆告诉记者,黄色网格线的标准叫法是“黄色网状格禁停区”,用以标示“禁止任何原因停车”的区域。

当斑马线上有行人和非机动车经过时,机动车需在网格线前的白色停止线内停下,不得驶入网格区域内。

这些“黄色网状格禁停区”是今年四五月开始现身杭州街头的,目前已经在全市609个主要路口(双向四车道以上)设置了这样的黄色网格线。

林警官说:“尽管杭州礼让斑马线在全国闻名,司机主动礼让行人的普及率很高,但是‘鬼探头’事故还是时有发生,有的司机因为视线被让行的车辆或者绿化等遮挡,加上车速快,没有看到斑马线上正在穿行的行人或非机动车,酿成了事

故。”

从2019年开始,杭州市不断对斑马线进行提升工作。加装黄色网格线是为了让司机途经斑马线时,有更加充足的缓冲时间和反应时间,有效避免“鬼探头”事故发生。林警官拿出了数据:今年1-4月,杭州路段斑马线上发生的“鬼探头”事故,相较去年同期下降了8成多。

新闻+

提醒语、反光道钉、减速标线 都是为了让出行更安全

记者注意到,除了黄色网格线,杭州的路面上还多了另外一些标识。

在网格线后是一串纵向减速标线,看起来就像是马路上有一串串拉链,长度有几十米。林警官介绍,这种“减速标线”会使司机产生一种车道变窄的视觉挤压感,从而放慢车速。

减速标线后,车道上还有“菱形格”,提醒驾驶员前方有斑马线,提前放慢车速。

在黄色网格线前后还设置了“反光道钉”,在夜间能够提醒驾驶员提前减速。

另外,交警部门还将有条件的路段斑马线设计成乙字型,德胜路的这个斑马线就是一例。在斑马线路面上,还画了“向左看”“向右看”的提示语,提醒过斑马线的行人注意来车方向。

杭州交警表示,一直以来交警部门都在用尽量简单有效的方式达到最佳的效果,针对斑马线的一系列升级,也是为了充分保障市民出行安全。交通文明出行,需要每一个人的参与,希望广大司机朋友能够做到,看到斑马线上有行人通过时,在黄色网格区域外的停止线前停下让行。



扫一扫,看有了黄色网格线后,行人和非机动车过马路的视频

浙江1000万元 电影消费券 今天开抢

本报讯 昨天,2021年浙江省电影消费券项目新闻发布会暨“穿梭百年光影 牢记初心使命”庆祝建党百年主题电影抢票活动启动仪式在杭州举行。

记者从发布会上获悉,继去年浙江省推出1000万元电影消费券助力电影市场复工复产后,为在全社会营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围,回馈广大浙江影迷,进一步扩大和提升浙江电影市场活力,2021年浙江省再次发放1000万元电影消费券。6月29日起,广大影迷登录天目新闻客户端,即可抢浙江省电影消费券。每天12时、20时准时开抢。

本报记者 张苗 通讯员 陈栋

浙江六位书画名家 为亚运泼墨添彩

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,充分展示浙江省体育事业发展成果,弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,昨天,一场别开生面的“体育运动主题书画笔会”在新落成的黄龙体育中心冠军楼拉开帷幕。杜高杰、茹峰、池沙鸿、韩璐、吴静初、宋涛6位著名书画家挥毫泼墨,以昂扬的精神姿态,庆祝建党100周年,迎接第十九届亚洲运动会的召开。

86岁高龄的浙江大学教授、杭州市文联名誉主席杜高杰,特意为此次笔会创作了一幅六尺整张的山水大画。杜高杰说,2022年亚运会就要在我们杭州召开了,浙江的好山好水,祝亚洲体育健儿不断完成新挑战,取得新成绩。

浙江省中国人物画研究会会长池沙鸿,带头在六尺宣纸上画起了山地自行车,池老师说,浙江省有青山绿水,希望运动健儿在山清水秀的游步道上,奔向“更快、更高、更强”。浙江画院书记、副院长,浙江省美协副主席茹峰继续在这幅大画泼墨,两人合作了这幅把自行车运动融入山水中的大画《穿云破雾》,“期盼亚运健儿站在时代的巅峰。”

美术报记者 叶玉跃